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Methods of nickel determination

OKCTY 1709

Nara seenenna 01.12.80

Hacrosuuii craHgapT ycTaHaBiIMBaeT (JOToOMETPUUECKUI METO ONpeaeTeHus HUKeIS (IIPU MaccoBOit
mone Hukensa ot 0,0005 % mo 0,005 %) m aToMHO-abCOPOIINOHHEIM MeToM (TIPU MAacCOBOIT I0JIe HUKES OT
0,0008 % mo 0,005 %).

CraHpgapT noyxHoctsio coorsercrsyer CT COB 922—78.

(U3menennas penakuua, Him. Ne 1).

1. OBIIIME TPEBOBAHUA

1.1. Obmume TpeboBaHNA K METOJAM aHaiM3a M TpeboBaHua besoracHocTH — 1o 'OCT 12072.0.
(H3menennas pepaxuus, Msm. Ne 2).

2. POTOMETPUYECKHUN METO/I

2. CymHocTh MeEeTOOA

MeTon OCHOBAH HA HKCTPATMPOBAHUM TOIYOIOM KOMIUIEKCA HMKENS € o-(QypuiiioKCUMOM W
W3MEpPEeHUH ero CBETOIOIIONICHNSA B 00J1acTH JUIMH BOJIH 413—436 HM.

22. AnnmapaTtypa, MaTepHualnb M pPeakTHBEbl

CriextpodoToOMeTp WK (POTO3IEKTPOKOTOPUMETP JIKDOOTO THIIA I U3MEPEHUA B BUIMMOM obmacTu
CIIEeKTpa.

Kuciora asotHas 1m0 IOCT 4461 u paz6asiensas 1:1.

Kuciora conanas mo TOCT 3118 u pasbasnenHas 1:1.

Avmuax BogHbii 110 TOCT 3760, pa3z6asnenusiit 1:4 u 1:40.

0-(DYPWIIMOKCUM, PACTBOP CIIMPTOBOM 5 T/mv?3,

Tuomouesuna o TOCT 6344, pactsop 50 r/mv?.

Kanuit-garpuii suHHOKMCIs 1o TOCT 58435, pactsop 200 r/mmv3,

Tosayon o TOCT 5789.

Crupt atwossiit 110 TOCT 18300.

Huxkems mo TOCT 849.

CraHmapTHBIE PACTBOPHI HUKEIISA.

PactBop A: Hasecky Hukens Maccoit 0,100 r pactsopsor B 10 eM? pactsopa asorHoil kuciorsl 1:1 B
KOHMYecKoi koinbe BmecTMOCTBIO 250 M3, VIATSIOT OKCHIIBI a30Ta KUIITYEHUEM, PACTBOP OXIAXKIAIOT, KO-
YeCTBEHHO I1EPETMBAIOT B MEPHYIO KOJIGY BMECTMMOCTRIO 1 V3, MOSIMBAIOT 0 METKM BOIOIT U IIEPEMEILIBAIOT.

1 cM? pactBopa A comepxut 0,1 MI HUKEJS.

PactBop B: B MmepHyo Konby BmectuMmocThio 500 cM’ oTMepuBalorT nmmietkoil 5 cM? pactBopa A,
IOJIUBAIOT OO METKHM BOLOM M IEPEMEIIUBAIOT.

1 cm3 pactBopa b comepxut 0,001 Mr HUKeTs.

2.1, 2.2. (A3menennas pepakuus, M3am. Ne 3).

H3nanne oduunaibuoe Tlepeneuatka socnpemena
*
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rocCr 12072.8—79 C. 2

23. lpoBenenue aHanlHu3a

2.3.1. Hasecky kagmusi maccoii 2,000 r (mpu mMaccosoii gosie Hukesst 1o 0,002 %) wm 1,000 r (ripu
MaccoBoii moste Hukess cB. 0,002 %) oMeILalT B KOHMYECKYO Konby BMecTUMOCTEI0 100 cM3, pacTBOpAIOT
npu HarpeBaHuu B 10 cm3 consHOIl KMCTOTEI ¢ moGaBneHMeM 5—6 Kallejlb a30THOM KMCIOTBL. PacTBop
KHIISTAT 0 YIAJIEHUA OKCHAOB a30Td, OXJIAXKAAI0T, KOJIUYECTBEHHO IIEPEBOMAT B MEPHYIO KOJIOY BMECTH-
Mocteio 100 cM3, moBousAT o MeTKM BOOil M mepememmBaior. 10 cM? pacTBopa 1lepeBOJAT B CTAKaH
BMecTMMOCTBIO 100 cM3, mpuimBaioT mmocnexoBaTe/ibHO 1 ¢M? pacTBOpa BHHHOKMCIOTO KaIUs-HATPHA,
1 cM3 pactBopa THOMOueBMHLI, 1 cM? pacTBopa o-(ypwianokcuma u gonusaior g0 40 cm? Bomoil
Hejitpann3yioT BHayalle aMMHakoM, pasbabneHHbiM 1:4, a satem 1:40 mo pH 9—9,5 1o MHIMKATOPHOI
6ymare. TlepeHOCAT PacTBOP B AEJIMTENILHYIO BOPOHKY BMecTUMOCTLIO 100 ¢M3, 06MBIBAs CTEHKY CTAKaHA
BOJOI, 1 HOBOIAT 06beM pactBopa 10 50 cm?, [lpwimsaior u3 GlopeTkn 25 ¢M? ToOIyoa U 9KCTPArUPYIOT
B TeueHue 2 MUH. [Tocie pasueiieHus (ha3 HUKHIOK BOAHYIO (hasy oTOpACKHIBAIOT, 4 HSKCTPAKT IIPOMBIBAIOT
2 pasa o 10 cm? ammmaka, pasbasiennoro 1:40, B Teuenue | MMH.

DKCTPAKT MEPEBOIAT B CYXYI0 KOJIBY BMeCTUMOCTBIO 50—100 M3,

OnTH4ecKylo IWIOTHOCTb OKPAIIEHHOIO PACTBOPA M3MEPSIOT B COOTBETCTBYIOLIEH KioBeTe B 061aCTH
IUTHH BOJH 413—436 HM.

PacTBOpOM CpaBHEHUS CIIYKUT PACTBOP KOHTPOJILHOTIO OLILITA.

Conep:kaHue HUKEISA YCTAHABJIMBAIOT 110 I'PAAYyMPOBOYHOMY I'pauky.

(A3menennan penakmus, Usm. Ne 2, 3).

2.3.2. Il NOCTPOEHMS IPaiyMpOBOYHOrO rpamka B IISTL M3 IUECTH CTAKAHOB BMECTUMOCTBIO
100 cm? ormepusator 1,0; 2,0; 3,0; 4,0 n 5,0 cm? cranpaprHoro pactsopa b (uto coorsercrsyer 1; 2; 3; 4
U 5 MKI HUKeJIA), IPWIMBAIOT B KAXKILIA crakan 1 cM3 pacTBOpa BUHHOKUCIOTO KaIUA-HATPUA U Jajiee
TTOCTYIIAI0T, KaK ykasaHo B 11. 2.3.1.

ITo moyyeHHEIM 3HAYEHHUSM OIITHUYECKMX IUIOTHOCTEH PACTBOPOB M COOTBETCTBYIOIIMM MM COIEpXKa-
HMSAM HMKEJIS CTPOSIT I'PALYUPOBOUHBLIN Ipaduk.

3. ATOMHO-ABCOPBIIMOHHBIA METOJI

3. CYmHOCTBL METOIA

MeTox OCHOBaH HA M3MEPEHUU IIOTJIONIEHUS AHAIMTUYECKOW JIMHUM HUKEJS 1IPU JUIMHE BOJIHBI
232.0 HM ¢ BBeJIeHHEM PacTBOPOB IP06 U rpadlyHpOBOYHBIX PACTBOPOB B BO3AYLIHO-ALETWIEHOBOE TUIaAMS.
Hagsecku nipeaBapuTeIbHO MTEPEBOAAT B PACTBOP KUCIOTHBIM Pa3I0XKEHUEM.

(U3menennan penakumua, Mim. Ne 1).

32 AnnapaTtypa, MaTtTepuaals M peakKTHBESH

ATOMHO-a6COpOLIMOHHBII crieKTpodoToMeTp Mo00IH MapKH ¢ NICTOYHUKOM H3TYYEHUS WIS HUKEII.

Bosayx, cxkaTerit mog pasiaeHnem 2-105 — 6:-105 Ia (2—6 atm).

AueTiiieH B DaUTOHE.

Kuciiora aszotHas 110 TOCT 11125, pas6asneHHas 1:1, u pacTsop 2 MOJIb/IM?,

Huxenn o TOCT 849.

CraHgapTHBEIE PACTBOPBI HUKEIIA.

PactBop A: HaBecky HuKensa Maccoii 0,100 r moMelaoT B cTakad BMecTuMocThio 100 cM?, npummBatoT
10 cM3 pacTBopa a30THOI KMCIIOTHI, pa36aBieHHoi 1:1, M HarpeBaloT IO TOJIHOTO PACTBOPEHHA METALIA 1
yoaTeHus OKCHIOB asoTa. IIpuaMBaT 25 ¢M® BOOBI, TepeMeLIMBAKOT, OXIAKIAKT, KOJTHYECTBEHHO 11epe-
HOCST B MEPHYIO KOJIOY BMECTMMOCTBIO | M3, HOIMBAIOT I0 METKH BOXOI M MEPEMELIHBAIOT.

1 cM3 pactBopa A conepxur 0,1 Mr HUKeJIs.

PactBop B: 25 cM? pacTBopa A IOMELIAIOT B MEPHYIO KOJIGY BMecTUMOCTBIO 250 ¢M3, monusaior 10
METKU BOIOI M ITEPEMEeInBAIOT.

1 M3 pactBopa B comepxut 0,01 Mr Huxess.

Kamvuit mo TOCT 1467 wimn TOCT 22860, comepxawmii Hukens He Gonee 2-10—4 %, pactBop
100 r/mv3; 100 T KagMuUs B BUAE KYCOYKOB WIIM CTPYXKKHM pacTBOPAOT B 200—250 cMm? a30THOI KMCIIOTHI.
KucitoTy IpwiBaoT MemIeHHO, HeGOBIMMI TOpUMAMU (ripuMepHo 110 10 cm3). Eciu npu gobasieHUN
OYEPETHOM ITOPILIMH KHCJIOTHI PEAKLINA WIET MEeJUIEHHO, CJIMBAKOT 06Pa30BaBIIMIICSH PACTBOP a30THOKHUCIIOTO
KagMUs B APYIVIO KOOy M IPOHODKAIOT pasjiokeHue. 3aTeM OObeANHAIT BeCh PacTBOP, KUIISITAT IO
VIQIEHUA OKCUIOB a30Ta, pa3baBiIAIOT BOJOH, I1EPEBOIAT B MEPHYI0 KouGy BmecTMMocThio 1000 cm3 u
TIepeMeINBaloT.

(A3menennan penaknusa, Uim. Ne 3).
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